

— V krajském soudě požádala v pátek o rozvod krajanka Antonie Štěpánková od manžela svého Jana, s nímž ve sňatek manželský v Chicagu v listopadu 1891 vstoupila. Týž prý se opíjí a když po vlivem líhovin se nalézá, tu prý jí bije a škrtí a několikrát prý jí již zabitím vyhrožoval. Zároveň žádá o přičlenění jí obou dětí.

— Krajan Jan Vomáčka zatčen byl v pátek na obžalobu pro stílení v obvodu městském, kteráž naň krajanou Marii Bečánovou, na 2. a Hickory ul. bydlící, vznesena byla. Vomáčka zastřelil jí totiž psa, kterýž na koně jeho skákal a jej plašil a jelikož pes onen zamilovaným zvířátkem krajaneky naň byl, tu výše uvedená žaloba následovala.

— V pondělí večer zahájena v městě našem čtvrtá výroční konference učitelů a učitelek, zaměstnaných na školách v rezervacích indiánských za účastenství téměř 200 delegátů. Zasedání konference rozpočteno jest až do pátku večera.

— V páteční schůzi fideletstva výstavy zamississippijské přijato bylo poděkování se fidele Hitchcocka jako přednosty odboru pro povzbuzování zájmů pro výstavu a odbor jeho jednohlasně sloučen s odborem pro šíření známosti o výstavě, jehožto přednostou jest E. Rosewater. Dále usnešeno, aby na dále výkonný výbor sestával pouze ze 6 členů a v pádu rovnosti hlasů aby měl předseda fideletstva právo hlasem svým rozhodovati. Při rokování o výše uvedené změně uvedeno, jak velké částky doposud jednotlivými státy vydány byly. Dle výkazu onoho vydáno celkem \$50,316, z čehož připadalo na odbor finanční \$6,028, na odbor pro šíření známosti o výstavě \$4,692, na odbor pro buzení zájmů pro výstavu \$8,675, na odbor stavební \$22,230, na odbor výstavkový \$3,552, na odbor pro koncese \$2,740 a na výbor dopravní \$78.

— Parkovní komise v sobotním svém zasedání přijala nabídnutý jí výstavním fideletstvem pozemek ku zřízení veřejného parku a sice učinila tak za podmínek následovních: Parkovní komise ponese nákladem svým zřízení studně ar-tézské, zavede kanalisaci, postaví bránu státní, jakož i dva mosty, přes lagunou vedoucí a postará se nákladem vlastním o vysazení stromů a květin a o udržování parku po celou dobu výstavy. — Postavení obrazárny nákladem komise parkovní bylo odmítnuto.

— V sobotu dopoledne odsouzen byl v policejním soudě Frank Krebs pro útok na p. Ant. Hudečka k pokutě \$10 a k zaplacení útrat. — Snad mu tím nyní chut na přepadávání lidí zajde.

— Bert Bohman, mladíček z Red Oak, Ia., zavítal v sobotu na návštěvu Omahy a když kolem 12. hodiny noční s prohlídkou města "při měsíčku" hotov byl, shledal, že hotovost jeho scvrkla se ze \$16 na pouhé 3 centy, dvou-centovou známku poštovní a koštný knoflíček od košile. To se rozumí, že s touto svou bilančí spokojen nebyl a proto postěžoval si policii, kteráž na udání jeho zatkla dvě dámičky, v jejich společnosti většinu večera strávil. — Obě zatčené propuštěny pod zárukou na svobodu, on však ponechán za mřížemi, jakožto svědek státní.

V této části země jest více nemocných Catarhem, než všude ostatním nemocní dohromady a teprve před málo lety považovali se za nemoc nevyzpytatelnou. Po mnoho a mnoho roků lékaři ji prohlásili za nemoc místní a předpisovali též místní léky a když stále minuly se účinkem nemoc vyčistili, prohlásili ji za nevyzpytatelnou. Vidě však dokázala, že Catarh jest stavění nemoc a protož potřebuje též stavění léčení. Hall's Catarh Cure, vyráběn u F. J. Cheney & Co., Toledo, Ohio, jest jediný stavění lék v tržbě. Jest používán zvláště v dávkách od 16 kapkek do 40 rovině lžičky. On účinkuje zrovna na krev, sliznaté ústroje tělesné. Oni nabízejí stodořárně za každý případ, kterýž nebyl léčen tímto vyhojen. Pošlete si pro oběžníky a dotvrzení. Adresujte F. J. CHENEY & Co., Toledo, O. Prodává se v lékárnách za 7c. Hall's Family Pills jsou nejlepší.

— Superintendent stavby nové pošty naří, Latenser, ohlásil, že úmyslem pokladního odboru ve Washingtonu jest, budovu tu i květnem k používání odevzdati a následkem toho že nabídky na vykonání veškeré zbývající práce ještě během tohoto měsíce vypsaný budou, tak aby kontrakty na tyto práce nanejvýše do 1. srpna zadány býti mohly.

— Minulou sobotu měli jsme potěšení seznámiti se s panem Vasilij Andrejevič Ebellem, komisařem pro výstavku ruskou a zároveň srbskou, bosenskou a černohorskou na výstavě zamississippijské, o kteréž jsme dříve zmínku učinili. Jak nám pan Ebell sdělil, jest úmysl jeho následující: Očekává, že získá vystavovatele z Ruska pro hlavní výstavní budovy. Mimo toho hodlá zanořiti život na Rusi uspořádáním ulice v městě ruském. V ulici takové zastoupena budou různá řemesla a zobrazen vřbec život rodinný, jakož i veřejný. Po ulici voziti bude izvožník pasažery v trojce, aneb jiných ruských povozech. V hostinci mimo nápojů líhových bude k dostání čaj, šci a jiné ruské nápoje a ovšem též i pokrmy. V závozech obchodních bude ke koupi ruské zboží, též o zábavy ruské, ba i divadlo, bude postaráno. Slovem, má to býti kus Ruska, přeneseného na půdu americkou. Pan Ebell odhaduje náklad na budovy a zařízení na \$20,000. Pán ten jest rodem Rus, jehož matka byla Češka, však otec byl Němcem, v Rusku uselým. Nemálo jej zajímá, jestli Češové vřbec ve výstavě podílet se budou a soudí, že pochybí velice, jestli se výstavkou nezúčastní. Má za to, že by česká výstavka mnohem snáze dala se zříditi jakýmkoliv způsobem, nežli výstavka ruská. Jestli jednalo by se o výstavu v budovách průmyslových neb obchodních, má za to, že průmyslníci a obchodníci v Čechách dali by se snáze pohnouti k vystavování, jelikož stojí s Amerikou v bližších stycích. Též ovšem průmyslníků a podnikatelů českých v Americe jest počet mnohokrát větší nežli Rusů a mohlo by se počítat na hojně českých návštěvovatelů výstavy, kdežto Rusové budou co návštěvovatelé pořídku. My bychom si ovšem též přáli, aby tato přležitost nezůstala nepoužitou, avšak pokud nezavládne mezi námi jiná nálada, marno na to pomýšleti. Mimochodem podotýkáme, že mezi jiným sdělil nám pan Ebell, že nedávno obdržel dopis od přítele svého, pana Pavla Petroviče Marcera, 29 Bolšaja, Koniusšemaja, St. Petersburg, kterýž jest sekretářem stále mezinárodní výstavky originálních obrázkových plakátů a sděluje mu, že nejmutnější koutek ve výstavce zaujímá Amerika, z kteréž jest velmi málo vzorků a proto že by mu bylo vítáno, kdyby továrníci, kteří různé ozdobné plakáty tisknouti si dávají, aneb tiskaři, zaslali mu po vzorku na výše udanou adresu k umístění ve výstavce.

— V pondělí odpoledne přikročeno konečně v soudě policejním ku předběžnému přecičení se třemi Kastner — otcem a dvěma syny — kteří, jak známo, obžalováni jsou ze zavraždění policisty Tiedemana, kterýž 9. června kolem 3. hodiny ranní zastřelen byl třemi lupiči, kteří při okrádání Nelsonova hostince na 30. a Spaulding přistižení byli. Proti Kastnerům, jak jsme předsvědčiti se přležitost měli, nemá dosud policie vzdor plněmu pátrání žádného přímého svědectví, za to ale sňeseno svědectví okolnostního — a to velmi závažného — velmi mnoho a obhajoba bude míti tuhou práci, aby podezření vyvrátila. Tak policie důkazy má, že Kastnerové, ač tvrdí, že v půl deváté spáti šli a teprve po

6. hodině vstali, po 11. hodině noční poblíže hostince Nelsonova viděni byli a že mezi 3. a 4. hod. ranní domů se vrátili a při tom nejdříve do stáje se odebrali. Kastnerové dále tvrdí, že již po více jak půl druhého roku žádných zbraní v domě neměli, zatím však policie důkazy má, že ještě v květnu brokovnici doma měli, že v noci, kdy vražda spáchána, jeden z nich s puškou na rameně poblíže hostince viděn byl, jakož i že mladý Kastner krátce před tím revolver si koupil a to revolver téhož kalibru, jakýmž policista Glover střelen byl. Dále tvrdí Kastnerové, že v noci z domu nebyli a zatím nalezeny ve stáji kusy šatstva úplně promoklé — v noci přelo — a to mezi ostatním šatstvem úplně suchým. A právě šaty ony — kazajku a čepici — měl starý Kastner, dle výroku několika svědků, večer před vraždou na sobě. Dalším závažným svědectvím proti obžalovaným jest, že v hostinci nalezeny provazy a pytle jsou úplně totožnými s těmi, jež v kůlně Kastnerově nalezeny, že sochor, jenž pod žlabem skryt byl, hodí se úplně do stop, jež při vylamování okna zanechány a že boty starého Kastnera hodí se úplně do stop, jež zanechány prvním z lupičů, oknem vyskočivším. — Mimochodem budiž uvedeno, že mimo toho nalezena úplná sbírka nástrojů lupičských, k vylamování pokladen sloužících, jakož i velký zabitý, kterýž loni starý Kastner muže jednoho, když při krádeži slepic přistižen byl, pobodal a za to trest v okresním vězení si odbyl. — Jelikož, jak jsme dříve již oznámili, Kastner 'taky-krajanem' jest a jelikož při prohledávání bytu jeho nalezen průvodní list, roku 1865 vydaný a na jméno Ant. Žáčka, rodem z Černé, od Plzně, znějící, pokládali jsme za svou povinnost, ve vězení jej navštívit a něčeho bližšího od něho se dozvědět. Na své dvě naše otázky, jak se mu vede a kterak do vězení se dostal, odpověděl zcela správně a plyně česky, jakmile však účel návštěvy a v návštěvníku svém novináře poznal, ihned obrátil, znalost češtiny popřel a za plnokrevného Němce — k nemalé naší radosti, neboť o takového krajana není co stát — se vydal. Na další otázky mu předložené odmítal odpovídati, pravě, že není před žádným soudem. Prohlášení naše, že jest naším starým známým a že známe jej z dob, kdy na 14. a William pode jménem Krygl bydlíval a ve šmelcovně zaměstnán byl, přijal s jadrnou nadávkou a více řeči s ním nebylo, neboť odebral se na druhý konec síně, mezi věz-ně ostatní.

— V sobotu kolem 6. hodiny večerní navštíven byl Ant. Burkhart, v č. 1323 jižní 14. ul. bydlící, neznámou ženštinou, kteráž požádala jej, by ji tam malé děcko ponechal, než z města, kdež něco k obstarání má, se vrátí. Když do neděle rána se nevrátila, a o děcko, kteréž z měsíce starým jest, nikdo se nehlásil, odevzdáno toto matrone policejní, kteráž hleděti bude k tomu, aby nový domov proň opatřila.

— V soudě policejním odbýván v pátek předběžný výslech Peter Moore-a a Henry Hechta, kteří ze zabití krajana Vojtěcha Zavřela obžalováni jsou a výsledek byl ten, že oba krajskému soudu pod zárukou \$2500 odkázáni a když tato složitá nemohli, v sobotu do vězení okresního dopraveni. — Svědků byla dlouhá řada a ze svě-

dectví jejich patrným jest, že rvačka, během kteréž Zavřel o život přišel, vyvolána byla po naražení druhého soudku sporem o pejlek piva. Pět svědků svědčilo, že viděli Moora Zavřela uhoditi, čtyři pak svědčili, že Hecht Zavřela škrtil a dva svědčili, že viděli Hechta táhnouti Zavřela za krk z ložnice a hodili s ním na podlahu, kde záhy na to zemřel. Oba obžalovaní vše co nejrozhodněji popřeli a tvrdili, že ve rvačce, v níž Zavřel o život přišel, zcela žádného podílu nebrali. — Proti obžalovaným povoláno státem celkem 15 svědků.

— V sobotu obdrženy z Washingtonu plány na budovu spolko-vou, kteráž, jak známo, na severozápadním rohu 24. a M. ulice postavena býti má. Dle plánů těch bude budova 90x70 stopách; první poschodí vyhrazeno bude účelům poštovním, v druhém pak poschodí nalezati se budou úřadovny pro různé úředníky spolkové, kteří

hlavně k vůli nakládárnám a jatkám v So. Omaze vydržování jsou. Stavba provedena bude ve slohu koloniálním ze ledých cihel a pískovce.

— V pátek nalezena pod viaduktem 10. ulice v budově poblíž Jackson ul. mrtvola Fred. Carlsona, kterýž světničku pronajmutou tam měl a kterýž dle všeho hned ve čtvrtek úžehem zemřel. Carlson zaměstnán byl co kuchař v Millard hotelu a ve čtvrtek po poledni odešel z práce, an prý vedrem přemožen se cítil. Na cestě zastavil se v hostinci, kdež několik skleniček vyprázdnil, tak že teprve k šesté hodině do bytu svého se dostal. — Mrtvola jeho nalezena v pátek dopoledne Joe Thompsonem, kterýž sousední světničku pronajmatou má a jemuž nápadným bylo, že Carlson ze světničky své nevychází.

Předplácejte na Knihovnu Americkou pouze \$1.00 ročně.

## HAYDEN BROS.

roh 16. a Doage, Omaha, Neb.



### Výhodné koupě pentlí.

Právě jsme koupili velkou zásobu elegantních pentlí, hedvábných, atlasových, gross grain atd. za polovinu obvyčejné ceny a též je podobně prodáváme:

Celohedvábné roc. pentle všech barev	4 1/2 c.
" 15c. " " "	7 1/2 c.
" 25c. " " "	12 1/2 c.
" 30c. až 50c. pentle všech barev	15c.

Všechny ozdobné pentle za třetinu pravidelné ceny.

### Grocerie, čaj, káva a tabák.

Nejlepší Pic nic šunky č. 1	64c.	Dobrá rýže, libra	5c.
Cottage šunky	8c.	Lucky Cut Plug žvýkač tabák	25c.
Tripe	4c.	Dukes Mixture, lb.	25c.
Vepřové nožičky	4c.	Purity, lb.	25c.
Slanina	5c.	Battle Axe	20c.
Špek	7c.	Horse Shoe	35c.
Vařený Corned Beef	10c.		
Sušené hovězí	15c.	Vybraný Ambrosia Blend směs-	
Naložené hovězí jazyky	12c.	ný čaj	25c.
Oregonský losos	7c.	English ranní čaj	25c.
Bělce, libra	34c.	Golden Rio Káva	25c.
Hollandské slaněčky	3 za 5c.	Maracaibo a Santos káva	20c.
Čerstvé máslo	12c.	Pěkný druh Mocha a Java	20c.
Gatonová krabice jablek	19c.	Nejlepší Mocha a Java 35c.,	
Zhuštěné mléko, krabice	7c.	3 libry za	\$1.00.
Sapollo	5c.	Americký kokos, krabice	25c.
10 kusů mýdla ku praní	25c.		
Sladká čokoláda	3c.	Velké snížení cen léků a potřeb	
Dobrá huspenina, kbelík	15c.	lékárníckých.	



Nejlepší obuv  
Jakou jste viděli.

Střevíce \$1.00 pár,

pro muže, ženy, dívky  
a hochy.

Obuv nových vzorků — celekosených —  
všech velikostí — z nejlepších materiálů.

za \$1.00 pár.

Objednávky poštou se vyřizují.